



决战东京

第32届奥运会特别报道

青岛市体育局协办

2021年8月5日 星期四

责编 张羽 美编 郑燕 审读 张萍 排版 林艳

5

陈梦今晚冲击第二枚金牌

东京奥运会乒乓球女团决赛中国队对阵日本队 谁打伊藤美诚是看点

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌



■8月4日，青岛名将陈梦领衔的中国队在东京奥运会乒乓球女子团体半决赛中战胜德国队，晋级决赛。
新华社照片

连克新加坡、德国两大强敌后，中国女乒将于北京时间5日18时30分在东京奥运会乒乓球女子团体决赛中与东道主日本队展开金牌之争。青岛姑娘陈梦将再度披挂上阵，在全力冲击自己第二枚奥运金牌的同时，证明自己新一代领军人物的地位。

中国队给自己“制造苦难”

从1/8决赛到半决赛的三场比赛，中国队均打出了3:0的悬殊比分，但比赛过程远不像结果显示得这般轻松。尤其是半决赛对阵欧洲劲旅德国队，陈梦在最后一场单打比赛中，遭遇到了索尔佳强有力地挑战，双方一度打得十分胶着，最后一局甚至在被对手逼至11:11后，陈梦才连拿两分以13:11胜出。

陈梦赛后表示，能在比分紧咬的情况下取得胜利，还是要给予自己肯定。她说：“比赛中有一些需要注意的问题，包括失误较多，打得也不够合理。”女队主教练李隼则表示，让陈梦对阵索尔佳是中国队为备战决赛做出的刻意安排，因为在此前二人的交锋中，陈梦每次都赢得并不轻松。去年郑州的国际乒联总决赛上，陈梦就是在0:2落后的局面下，4:2实现翻盘。“主要目的是让陈梦紧张起来，因为单打夺冠后，人多少都会有一些放松。通过这种比赛吓一吓她，从而为决赛做好充分准备。”李隼说。

隔岸观奥

8月4日，中国女篮无缘四强，姑娘们洒泪告别奥运赛场，中国奥运军团的三大球就此止步。

女足惨败出局，女排无缘卫冕，女篮遗憾止步，三支队伍的表现各不相同，留给看客们太多的话题。

属于团队项目的三大球，即便是在奥运会这样的综合性运动会上，也是众人关注的焦点。三大球的成绩，被看作是衡量体育强国的标志之一。正因为如此，2019年国务院办公厅发布的《体育强国建设纲要》，把“三大球”项目单独提出来，就是为了更好地凸显它们在整个体育发展过程中的带动作用，扩大它们的影响力和参与人群的受众面。通过全面推动三大球运动的普及和提高，提高大众的认知度和参与度。

在奥运历史上，三支女子球队都曾给国人带来喜悦。1992年的巴塞罗那，女篮就曾摘银；1996年女足屈居亚军，铿锵玫瑰一度成为中国足球的代表；女排三夺冠军，成为中国体育的一面旗帜。不过，此次东京之行，女足和女排因人员不整、主力伤病等情况，先后遭遇小组淘汰。平均年龄只有25岁的女篮，成了唯一希望。

一言难尽“三大球”

许诺

对于从1984年以来就从未缺席过奥运会的男篮来说，却是一个不小的意外。在家门口的男篮世界杯上，中国男篮原本有机会以亚洲第一的身份直通东京，但小组赛连负波兰、委内瑞拉，早早浇灭了出线希望，让人大跌眼镜。

在奥运历史上，三支女子球队都曾给国人带来喜悦。1992年的巴塞罗那，女篮就曾摘银；1996年女足屈居亚军，铿锵玫瑰一度成为中国足球的代表；女排三夺冠军，成为中国体育的一面旗帜。不过，此次东京之行，女足和女排因人员不整、主力伤病等情况，先后遭遇小组淘汰。平均年龄只有25岁的女篮，成了唯一希望。

中国队外综合实力最强的队伍，且受益于赛程上的优势，3日晚的半决赛她们淘汰中国香港队后，得到了比中国队更多的休息时间。

对于这场决战，日本国内给予了空前关注，在混双爆冷拿下冠军后，日本乒乓球期待第二次翻过中国队这座“高墙”。不过陈梦此前在接受采访时称，自己和队友不会受到之前比赛的任何影响。她说：“混双比赛已经结束，现在需要面对的是团体决赛，希望我们能够打出团队的力量，战胜对手。”

根据乒乓球比赛规则，双方球员的出场顺序要在赛前最后一刻才能确定，面对“头号威胁”伊藤美诚，中国队教练组如何排兵布阵也是一大看点。但从过往交锋战绩来看，三位中国女将均对其保持着绝对优势，陈梦与孙颖莎4次交手保持不败，王曼昱7胜2负优势明显，孙颖莎9次出战仅输一场，就在几天前的女单半决赛中，孙颖莎还曾4:0横扫对手。

“其实我们三个，谁对她（伊藤美诚）都可以。”陈梦的话，透露出了国乒上下无比的自信。展望这场决赛，李隼认为，就是看“两支队伍谁能拼得出来，豁得出去，两队实力相近，冠军归属更多要看临场发挥”。相比于师父的“含蓄”，陈梦的态度更为坚决，她说：“这场比赛我们期盼已久，终于到了决赛。希望我们三个人全力以赴，完成好各自任务，赛出风格与水平。”

奥运奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜
1	中国	32	22	16
2	美国	25	31	23
3	日本	21	7	12
4	英国	15	18	5

截至8月4日

精彩看点

“梦之队”收割金牌

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌
本报8月4日讯 5日，东京奥运会将在多个项目上产生26枚金牌。中国代表团将在乒乓球、跳水等优势项目上向金牌发起冲击。跳水比赛将产生女子十米台的金牌，陈芋汐和全红婵只要正常发挥，包揽金银应该不成问题。乒乓球女团决赛，中国队将迎来老对手日本队。在田径赛场，中国队将冲击男子20公里竞走“三连冠”。此外，男子4×100米接力预赛将在当日进行。

青岛“水军”乘风破浪

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌
本报8月4日讯 今天上午，代表中国奥运代表团出战的两名青岛皮划艇选手，均顺利晋级下一轮。

殷梦蝶参加了女子500米单人皮艇比赛。预赛中，她用时1分52秒760顺利晋级，接下来的1/4决赛中，她再接再厉获得小组第一，获得了半决赛资格。卜延凯与搭档王丛康参加了男子1000米双人皮艇预赛。他们最终获得小组第二，晋级半决赛。

青岛市新兴体育馆

Qingdao XinXing Gymnasium

运动在新兴 健康伴一生

咨询电话：83836777 健身地址：青岛市徐州路138号

青岛建筑职业学院

青岛作为青岛建职业学院一直重视青少年培训发展与多所学校合作。为孩子提供专业训练，升学提供有力保障。青训常年招收升学出生的热爱足球的球员，欢迎加入。

联系人：孙教练 15288988963

以往鉴来，共创辉煌

中国科技开发院青岛智慧能源孵化基地构建全程服务体系

岁月悠悠，春华秋实。自1991年建院以来，中国科技开发院一路披荆斩棘，栉风沐雨，近日迎来了硕果累累的三十周年。自成立伊始，中开院始终以推进我国高新技术成果的商品化、产业化和国际化为己任，紧紧抓住科技成果转化、科技企业孵化和科技产业培育三个环节，探索出以市场为导向、运用企业化运作机制推进科技创新与经济发展结合的新路子，致力于将自身打造成为一流的科技创新创业服务综合运营商。

中国科技开发院依托国家科技部高技术研究发展中心、国内有实力的大院大所和著名高校，通过对细分科技领域和未来前沿技术的专题研究，重点引入前沿科技成果加速推进转化，全面扶持科技企业发展，不断探索创新科技企业孵化服务模式，营造了组织体系网络化、运营机制市场化、参与主体多元化、资源网络国际化、服务内容专业化、质量管理标准化、孵化形式个性化的发展特色。中开院构建专业化、精细化的“创客空间+预孵化+常规孵化+加速孵化+产业园”的科技企业全程孵化服务体系，为产业链整合、科技成果转化、科技企业和创业者提供全方位、全过程的优质服务。

中开院设立创投基金，实行“企业孵化+股权投资”的科技企业和科技产业培育模式，同时对在孵企业提供全套增值服务，以基础性服务、专业化服务、个性化服务为支撑，搭建了全方位、多元化的孵化服务平台。截至2021年6月，中开院全国性科技创业孵化连锁网络体系运营园区达到27家。

近年来，随着国家对大众创业、万众创新的持续推动，各地政府升级发展孵化器，大力兴办众创空间，中开院青岛智慧能源孵化基地于2019年应运而生。该项目是中开院与平度市委、市政府在平度市经济开发区合作共建的科技创新孵化器项目，旨在引进和培育智能装备、智能制造、新能源、新材料以及其他新兴产业领域的科技型中小企业，打造科技成果转化、科技企业孵化、科技产业综合创新平台，是中开院在长江以北地区布局的重要支点。随着创业孵化服务的升级与地方政府

府的支持，中开院青岛智慧能源孵化基地将积极推动创新创业与当地产业深度融合，精准对接市场需求与社会创新资源，助力区域经济高质量发展。

中开院青岛智慧能源孵化基地根据科技型中小企业的实际运营状况主要提供以下孵化服务：

一、政策申报服务：

辅助在孵企业根据实际运营状况进行相关政策申报工作。其中包括：知识产权申请、专利申请、各级创新创业领军人才、各级创新科研团队、国家级高新技术企业、高成长性孵化企业、平度市新引进人才补贴、科技型中小企业评价等。

二、房租优惠政策：

根据国家时事政策与企业自身实际情况，给予适当的房租减免政策。

三、创业辅导：

拥有健全的“联络员——辅导员——创业导师”三级创业辅导工作机制，及时、高效地解决企业不同层面的问题。

四、创业服务：

主要是合作搭建公共技术服务平台（高等院校、科研院所、技术检测机构等）、公共服务平台（财税、法律与专利事务所、企业管理、战略与市场研究机构等）、市场对接支持平台（龙头企业、产业链上下游企业、风险投资机构等）、政府与政策支持平台（科技部门、发改委、财政部门等）、孵化器网络服务平台（各类孵化器、创业培训机构等）、创业融资服务平台（直投与创投基金、商业及政策性银行、担保、保险）等。

五、配套服务：

为在孵企业提供政策咨询、市场拓展渠道、法务咨询、金融服务、媒体宣传等服务，多方位护航企业发展。

在全球经济整体下行、国际形势复杂的深刻影响下，面对日益严峻的能源、资源、生态环境约束，中开院青岛智慧能源孵化基地要充分聚集和整合技术、资本、人才等各类创新创业要素，促进科技创新创业活动的发展。一是要坚持国家战略导向，主动适应国际科技体制改革举措，着力发挥科技引领作用，持续把牢科技制高点，服务国家重大战略需求，促进科技创新和企业深度融合，紧紧围绕国家“十四五”规划，学深圳，赶深圳；二是要找准市场定位，建立可盈利的商业模式，配置优质的服务人才，加强合作交流，产学研结合、上中下游衔接、大中小企业协同的良好创新格局，推动科技成果商品化、产业化和国际化。

在中开院高度协同各分支机构的战略指导下，中开院青岛智慧能源孵化基地复制中开院成熟的科技成果转化和产业孵化模式，结合地方特色，多方面多途径开展创新项目和科技企业导入，提供高质量孵化服务，成功获得青岛市科技计划局（区）会商专项，目前正在积极为申报青岛市科技企业孵化器做准备。未来，中开院青岛智慧能源孵化基地将紧密结合平度乃至青岛市的区域优势，不断完善科技企业孵化器的平台功能，大力丰富孵化服务品类，持续提升孵化服务质量，为区域创新创业发展和经济社会高质量发展做出更大贡献。



■中国科技开发院外景。



■中国科技开发院青岛智慧能源孵化基地。